НОД «Туристы».  
Цели и задачи:
      Продолжать расширять и уточнять представления детей об 
окружающем и предметах.
• Обогащать бытовой и природоведческий словарь детей. Прожать работу над словом, его слоговом и звуковом составе.
• Развивать познавательные интересы детей, мышление, память.
• Воспитывать интерес к окружающему, к природе родного края.
• Продуктивная, творческая деятельность детей..
Предварительная работа:       Прочтение рассказов, стихов, загадывание загадок. Наблюдение за природой. Индивидуальная беседа с детьми об отдыхе с родителями на природе. Приготовить рюкзак с вещами для похода, компас. Запись с  голосами птиц  и магнитофон. Изготовление рюкзаков (аппликация)
Материал и оборудование: магнитофон, 
Ход занятия
Воспитатель читает стихотворение Р. Файзуллина «Все твое»
Чьи эти горы? — все твои. 
 А лес? А реки и ручьи? 
А все сугробы в январе? 
А небо в розовой заре?
А остальное все вокруг?
И каждый цвет, каждый звук?
 Все это — на земле твоей и все твое! 
А сам ты чей? Кому принадлежишь ты сам? 
Горам, и рекам, и лесам, и солнцу в небе голубом — 
Всему что Родиной зовем. 
Воспитатель продолжает.  Ребята  скоро придет лето, лето это прекрасное время года, когда можно ездить на речку, ходить в лес за ягодами и грибами, любоваться красотой природы. А вы любите свой кра? Свою Родину? Хотите увидеть каждый ее уголок своими глазами, для этого надо стать путешественником, туристом. Хотите быть туристами? Давайте будем готовиться к походу в нашу рощу. 
Посмотрите, что я принесла. Что это? — Рюкзак. 
-- Я приготовила его к походу. Я буду показывать вещи, а вы будете рассказывать для чего они нужны в походе и почему их надо брать с собой.
      Воспитатель показывает вещи: одеяло, свитер, теплые носки, шапку шерстяную. Дети рассказывают о назначении каждой вещи, объясняя, почему даже летом надо брать эти вещи в поход. Затем воспитатель показывает набор продуктов: консервы, хлеб, сахар, крупы, соль, чай в пакетиках. Дети рассказывают для чего эти продукты, что из них можно приготовить и как хранить. Воспитатель дополняет сведения, если дети не знают чего-то.

Воспитатель позывает посуду: металлическую плошку ложку, кружку, стакан, тарелку, чашку. Дети объясняют, что из этих предметов можно брать, а что нет и почему.
— А правильно сложить вещи в Рюкзак вы умеете? Давайте поучимся. 
       Воспитатель показывает как это надо делать и почему именно так: к спине мягкие вещи, а дальше от спины, твердые, так как рюкзак не должен тереть спину в походе. Дети помогают укладывать все в рюкзак.

 Воспитатель: А что можно положить в карманы? — Всякие мелочи и то, что может понадобиться, чтобы быстро достать: лекарство, спички, и т. д.
— Рюкзак собран — можно и в поход отправляться. Идем в лес.

Воспитатель читает стихотворение «Лес» С. Погореловского

Здравствуй лес, дремучий лес, 
Полный сказок и чудес! 
Ты о чем шумишь листвою 
Ночью темной, грозовою? 
Что ты шепчешь на заре,
Весь в росе как в серебре? 
Кто в глуши твоей таится? 
Что за зверь? Какая Птица? 
Все открой, не утаи, ты же видишь — мы свои! 
      Воспитатель предлагает поиграть в любую игру. Дети играют в  подвижную игру 
Воспитатель: Послушайте, как поют птицы (Включает запись голосами птиц. Дети слушают сидя на ковре.)
 - Дети мы не только отдыхать пришли в лес, но и узнать его тайны, мы же туристы. Что можно узнать про птиц? Какие птицы живут в лесу? Дети называют. 
— Давайте их поделим и расселим на разные деревья. На одном дереве будут птицы, в названии которых два слога, а на другом три слога.  
Дети выполняют задание, пересаживаясь в левую сторону, и в правую сторону. 
А теперь вспомним про зверей. Какие звери живут в лесу? Подумайте, если в названии зверя два слога, вы садитесь за стол, а у кого в названии зверя три слога, остаетесь на месте.

Дети выполняют задание.
Воспитатель: Ребята, а если вы потерялись в лесу, что будете кричать? – Ау!

— Какие звуки в этом слове? — Гласные, поэтому их можно далеко услышать. 
—А как еще можно звать на помощь? — Кричать имя. (Предлагают одному позвать товарища или подружку: Маша, Коля.) 
— А чтобы не потеряться в лесу, турист должен правильно в нем ориентироваться. А помогает ему в этом компас.
      Воспитатель показывает компас детям и объясняет, как надо с его помощью находить «Север» и направление движения домой. Предлагает детям игру «Найди части света». Дети становятся по стрелке компаса лицом на «Север». Вытягивают руки в стороны: правая рука будет показывать на «Восток», а левая рука на «Запад». За спиной у детей остается «Юг». Воспитатель дает команду — «Юг», дети поворачиваются на «Юг», и тогда левая рука указывает на «Восток», а правая на «Запад». Дети учатся ориентироваться в походе или на прогулке в роще. 

Воспитатель. Хорошо мы погуляли по нашей роще, а теперь пора возвращаться в группу.  Ребята, мы с вами на занятии приготовили рюкзаки, теперь, что бы отправиться в путешествие с родителями нужно собрать все необходимые вещи. Давайте мы с вами их соберем рюкзак и правильно все в него положим, мы теперь знаем и умеем складывать вещи для похода.

Дети выполняют аппликацию и рисуют необходимые вещи для похода.
